

千年古韵推陈出新焕新彩

淹城迈上文旅深度融合发展新台阶

本报记者 周洁 通讯员 陈黎艳 巴恬恬

12月31日,“星河打铁花·冰雪跨年夜”将在淹城春秋乐园互动上新,打铁花、变脸、喷火、舞狮四大非遗“同框”,打造充满文化引力的文旅消费新场景。



花火淹城活力焕新

打铁花起源于民间,是我国非物质文化遗产中的瑰宝。淹城在传统表演的基础上引入现代光影特效设备,表演的节奏感和视觉冲击力大大增强,表演氛围更梦幻、沉浸。

炽热的铁水在夜空中化作万千星光,壮观震撼的视觉效果给游客带来前所未有的新奇体验。在专业师傅的指导下,游客还可尝试挥舞特制工具击打铁水。

如今,打铁花表演已成为淹城新晋

热门项目,表演期间,餐饮、购物等二次消费显著增加。景区趁热打铁,与旅行社合作推出专项旅游线路,与周边酒店餐厅联合开展促销活动等,进一步拓展商业合作领域,激发景区活力。

培塑品牌热力不断

深挖文化内涵打造品牌节庆,今年

以来,淹城通过创新实践,打造出多个爆款品牌活动,全方位展现春秋文化主题,表现出强大的品牌竞争力。

今年国庆假期,超10万人次游客纷至沓来,共赏春秋盛世,感受奇妙绝伦的东方神话。百位NPC神级还原,疯狂飙戏;超200场国风演艺场场爆满,座无虚席;58场互动表演轮番登

活,精彩不停;还有“花火龙灯节”中国年、汉服花朝节、春秋泼水节、东方狂欢节……积极创新求变,不断丰富活动内容与形式,淹城持续蓄力、厚积薄发,做到月月有活动、季季都精彩,全时段文旅热力不断。

深度融合多元发力

近年来,春秋淹城旅游区积极探索文旅产业融合发展新路径,迎来了深度融合、多元发力的良好态势。

为进一步挖掘潜在市场,景区与优质文旅达人合作,深度种草上榜频频;与渠道商、酒店合作,推出定制化旅游产品;与电商平台、奶茶品牌跨界联名,曝光度不断提高;与旅游平台、机场联合举办线下直播,大大提升淹城春秋品牌热度。

2024年上半年,淹城瞄准大学生客群,累计开展线下推广30多场,并紧跟热度,在著名艺人演唱会上开展宣传推广。

下一步,景区将围绕重要节点,创新开展特色活动,进一步提升游客体验和互动性。

千里常澳一线牵

本报讯(黄洁璐 毛楷文 张婷)“我这次是来旅游的,想看看江南水乡之美。”12月18日,“90后”澳门居民蔡瑛瑛乘坐NX107航班,降落在常州奔牛国际机场。

据常州出入境边防检查站统计,常州—澳门航线自2017年通航以来,常州机场往来澳门航班2752架次,出入境旅客304180人次,其中,内地居民281265人次、澳门居民10500人次,使用个人旅游签证34348人次、团体旅游签证91168人次、商务签证332人次,探亲签证1880人次。

“现在,每周二、三、五,每天都有往返航班。”澳门航空常州代表处工

作人员张晨说,常州—澳门航线自2022年6月10日复飞以来,“客座率都比较高”。

随着一条航线飞渡两地,便捷了两地的经济社会文化交流。今年6月,苏港澳高校合作联盟常州西太湖实践基地成立;11月1日至4日,澳门中华文化产业促进会访问团来常参观访问;11月22日,常州中医药文化澳门推介会在澳门科技大学顺利举行……常州往返澳门可当天抵达,也为两地更加紧密地联动提供着助力。

当前,面对澳门方向快速增长的客流,常州边检站主动对接航空公司,及时掌握航班动态,优化查验流程,加强客流高峰时段的引导,提高旅客通关体验和安全感,用高标准移民管理服务水平促进常澳两地经贸文化交流逐渐加深。

溧阳市智慧方志馆上线

本报讯(郝燕波 赵敏如)日前,江苏省市县两级智慧方志馆(第二批)集中上线仪式在南京举行。溧阳市智慧方志馆正式上线运行,首批开放25部书籍供线上阅读。

今年以来,溧阳市方志办始终把智慧方志馆项目建设作为重点工作,安排专人负责梳理目录,对接录入、完善校对等工作,完成志鉴、地

情等25部书籍的数字标准化制作。截至目前,共上线图书25本、数字化条目4.99万条、多媒体内容2989条,累计近1620万字。

江苏省智慧方志馆于今年4月24日上线,实现了数据资源汇聚、对外交换共享、内容深度整合和智能查询检索,提高了方志资源服务社会的能力。

加码专利布局,加速自主创新

技术和化工材料技术创新能力领先,与支持政策高度匹配。”平台运营单位江苏佰腾科技有限公司知识产权部副总经理胥百康说,我市合成生物应用端专利申请量超4000件,位居全省前列。

今年以来,以知识产权服务为代表

的创新支撑要素在我市不断集聚,支持合成生物企业牢牢把握创新根本,发展新质生产力。市市场监管局(知识产权局)组织实施合成生物产业专利导航项目,为全市合成生物企业免费配置专利导航系统,企业科研获得大数据支撑。

成生物知识产权保护联盟、知识产权保护工作站相继成立,为企业提供发明专利优先审查等一系列“家门口”的服务。沈玥表示,研究所的很多专利正是通过加速通道获得了快速授权,在专利授权周期长、行业竞争尤为激烈的背景下带来很大优势。

再出发,高歌勇进

力守护传承好“家底”,用文化的力量滋养育人,让文明的新风吹拂常州城乡大地。

金坛三星村考古遗址公园开工,长江国家文化公园、大运河文化带节点性工程加快推进,青果巷三期、大观楼、止园、季子文化展示中心、盛宣怀故居等一批文旅项目,让老城焕发全新生机与活力……在常州,文化与文物的保护与利用,正从传承走向创新传承,真正让文化魅力穿越古今,润泽当代人心。

紫金山文化园已经连续举办7年,是全省层次最高、规模最大、群众性最强的文化艺术盛会,今年更是组织开展4大类12项共千余场群众文化活动,将高质量文化送到群众身边,让每个人都能享受文化艺术之美;干部、群众、学生走进常州三杰纪念馆、“苏南抗战圣地”新四军江南指挥部、“六大山抗抗日根据地”茅山抗日根据地,寻访王净故居、李公朴故居……常州红色基因代代相传,精神血脉赓续传承。

以人兴城

今年4月,61岁的常州市民史建中光荣入选“中国好人榜”。他热衷公益24年,无偿献血158次,累计献血6万多毫升,用热血为生命加油续航。在史建中志愿精神的感染下,他的妻子、女儿、

弟弟、妹妹等10余名家人先后加入无偿献血队伍。

社会文明程度的提升,就是人民群众群策群力、共建共享、移风易俗、建设美好生活的非凡历程。通过文明的力量,我市实现了城市与市民的“双向奔赴”,千千万万践行文明理念的市民,以及群星闪耀的文明家庭、文明校园、文明单位、文明村镇等,犹如一个个“文明细胞”,共同累积着城市的文明新高度。

作为全国文明城市,武进区郑陆镇牟家村专门组建了由村干部、小组长和村民代表组成的村道德评议会,常年开展道德评议、选树典型、移风易俗等活动,引领了全村崇德向善的好风尚。村妇主任李丹一语道破:“以前农村家庭的婆媳矛盾、赡养纠纷很常见,通过村道德评议会的努力,现在家家户户都把孝老爱亲、家庭和睦视作光荣和追求。这些年,我还没有调处过一起相关纠纷。”

作为全国文明城市,武进区湟里镇新时代文明实践所开发出“中央厨房”功能,镇上的文明单位、文明学校以及各类志愿者组织积极加入“文明杨柳联盟”,认领服务项目;大众书局等专业平台积极定制配送清单。大家共同以群众需求为导向,用好“中央厨房”功能,实现群众点单、“厨房”下单,让大门常开、场所常用、活动常办、群众常来,推动文明乡风

吹遍农村大地。

结合“季子挂剑”掉落遥观宋剑湖的传说,常州经开区遥观镇深耕特色、精心打造,成为全市首个以“季子”为品牌的诚信商圈。借鉴古代尊称诚实守信的商人为“义商”“良贾”的说法,遥观镇整合信用办、市场监管力量发布“红黑榜”,评选“诚信商圈联盟单位”,“守信如常”的商圈氛围愈加浓厚,让老祖宗的“传家宝”焕发更加璀璨夺目的光彩。

当文明成为每个市民、每个家庭、每个单位、每个村镇的自觉追求,“社会文明程度高”也就成为常州的鲜明旗帜,城市的凝聚力、吸引力、竞争力日益增强。前不久,新华社《瞭望东方周刊》发布了2024年度最具幸福感城市调查推选活动候选城市名单,常州再次入围。中央广播电视总台、国家统计局、北京大学国家发展研究院联合发布2023—2024年度《中国美好生活大调查》,常州获评中国十大“美好宜居”城市。《中国城市人才吸引力排名:2024》报告中,最具“95后”人才吸引力城市50强,常州位列全国第18名,较去年上升3个位次。

常州以贴心政策、强劲产业、友好氛围、文明风尚,持续打造全国青年创新创业最向往城市,吸引了一大批高层次人才来到常州、扎根常州,与500多万常州人民一起在万亿之上,奔赴山海。



日前,新北区孟河镇万绥小学举行了省级非遗项目——万绥猴灯的拜师仪式。

该校张云剑老师向万绥猴灯非遗传承人巢国成师傅行拜师礼,猴灯社团的学生们向老一辈猴灯传承人行拜师礼。现场,12位万绥小学的优秀传承人获赠证书,表彰他们为传承猴灯艺术作出的贡献。高伟明 黄智平图文报道



12月19日,武进区南夏墅初级中学的一批新团员来到南夏墅烈士陵园,在钱立华烈士墓前举行特殊团队日活动。

钱立华烈士是常武地区的革命先驱,她的事迹激励着一代代青年矢志不渝努力奋进。当天,新团员代表们庄严宣誓,将勇挑重担,做伟大时代的建设者和接班人。徐鹤鸣 黄智平图文报道

道路交通安全 你我一路相伴

常州市道路交通安全委员会办公室

曝光台

2024年第十一批“不礼让行人”多次违法曝光

Table with 3 columns: 序号, 号牌种类, 号牌号码. Lists 14 vehicles with license plate numbers.

Table with 3 columns: 序号, 号牌种类, 号牌号码. Lists 14 vehicles with license plate numbers.

Table with 3 columns: 序号, 号牌种类, 号牌号码. Lists 14 vehicles with license plate numbers.

Table with 3 columns: 序号, 号牌种类, 号牌号码. Lists 14 vehicles with license plate numbers.

Table with 3 columns: 序号, 号牌种类, 号牌号码. Lists 14 vehicles with license plate numbers.

道路交通管理公告

关于机动车牌证作废的公告

根据《机动车登记规定》第四十一条、第五十一条第四款、第五十二条第三款,公告一批机动车登记证书、号牌、行驶证作废。具体信息可在常州市公安局网站(gaj.changzhou.gov.cn)通知公告栏目的【2024年第六十一批公告】查询。

常州市公安局交通警察支队车辆管理所 2024年12月20日

守 规 矩 讲 文 明 控 风 险 促 畅 安